

Байков Андрей Матвеевич

- СТО ТЫСЯЧ ВЕДЕР ПАРА В СУТКИ – ПОДАРОК РОСТОВЧАНАМ(Лид) Из провинциального, серого, неухоженного городка в жемчужину донского края превратился Ростов-на-Дону во многом благодаря городскому голове Андрею Байкову, которому в этом году исполнилось бы 185 лет





Андрей Матвеевич Байков (1831 —1889) —
городской голова Ростова-на-Дону во
второй половине XIX века .

Родился в 1831 году в Харькове [3] .

Происходил из петербургских дворян, сын
профессора математики из Харькова ,
лучший выпускник училища правоведения.
Руководил донской столицей в течение 14
лет (с 1862 по 1869 и с 1884 по 1889 годы).

С марта 1871 года последующие 10 лет Байков провел на Кавказе. Взял в аренду Минеральные Воды. К кавказскому периоду Байкова — появление в Ессентуках гостиницы европейского уровня (собственность Байкова) и организация роздачи минеральной воды в бутылках. Байков становится почетным мировым судьей по Владикавказскому округу. Его отметили государственными наградами.



Жизнь без водопровода сегодняшним ростовчанам кажется невозможной. Но донская столица долгие годы обходилась колодцами и источниками. И, само собой, история о том, как в Ростове появился водопровод, заслуживает отдельного внимания.

30 марта 1840 года Ростовская городская дума докладывает таганрогскому градоначальнику, что после упразднения крепости Святого Димитрия Ростовского Богатый источник «артиллерии капитана жене Черкасовой пожалован». Госпожа Черкасова была владелицей двух мукомольных мельниц, колеса которых и «приходили в движение от напора воды этого источника». Город покупает у Черкасовой эти мельницы (по одним источникам – в 1836 году, по другим – в 1842 году). Городская дума отдает их в так называемое оброчное содержание сроком на три года. Проводились

